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Poang: max 6 poéng

Resultat: senast 13 dec

Granskning: Se resultatlista

Hjalpmedel: Typgodkénd raknare samt rdknetabeller (Standard Mathematical Tables,
Tefyma, Elfyma, Beta) samt Physics Handbook.

Larare: Thomas Hammarstrom

OBS! For att fa full poang pa uppgifterna kravs att anvanda storheter definieras. Berakningar
skall motiveras sa att berakningsgangen framgar. Fraga under tentan om nagot &r oklart!

1. En trefastransformator &r markt:

42 MVA 132/44kV  YN/yn zk=115% rk=2,0%
Transformatorn ansluts till 132 kV och belastas sekundart med 75 % av markstrommen vid
cos ¢ =0,8.

Bestam:

Klamspénning (sekundér spanning nar transformator belastas)
Belastningsforluster (kopparforluster)

Av lasten uttagen aktiv och reaktiv effekt

FOr hur stora strommar &r lindningarna i transformatorns priméarlindning dimensionerade?
(4p)

2. En symmetrisk Y-kopplad trefasbelastning forbrukar 12 kW och 9 kVAr vid spanningen
400 V, 50 Hz.
Berékna lastens impedans per fas i komplex form. (2p)
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